

# 農業部苗栗農改場揭牌 要做得對、做得更好 為農民打拼

文/張素貞 圖/徐金科

農業部在本(112)年8月1日由行政院農業委員會經組織改造升格了，本場旋即於8月3日舉行揭牌儀式，感謝徐志榮立委、陳超明立委服務處梁文一主任、國立聯合大學李偉賢校長、農業部農糧署北區分署林美華副分署長、農村發展暨水土保持署臺中分署王志雄副分署長、苗栗縣政府農業處蔡政新副處長、苗栗縣農會鍾金光總幹事、台灣養蜂協會黃國展理事長、客家文化發展中心郭俐君專員、以及各地方公所、農會、民意代表、社區、農民團體、本場22位退休人員等，蒞臨現場共同見證有意義且歷史的一刻！

揭牌典禮在熱鬧滾滾的祥獅獻瑞下拉開序幕，徐立委致詞時以農業部揭牌典禮陳吉仲部長的宣言：「繼續為農民打拼、增加農民收益」，鼓勵本場務必追隨陳部長的腳步。緊接著聯合大學李校長致詞，恭賀農業部成立必有迥然不同的格局與風貌，期許本場秉持以往與聯合大學合作無間的關係，持續在永續及智慧農業上共同努力！

本場呂秀英場長致詞表示，自104年接任場長後即擬定「臺灣農業生態資源永續利用的守護者」為組織發展願景，並設定5大策略目標：「活化蠶業、安全蜂業、普及生物防治、建構苗栗健康農業、推動環境教育」，8年來感謝全場同仁充分配合與全力以赴，各項目標都有亮麗卓著的成果表現。今改制後，前3項目標不變，而將後2項目標提升至「建構苗栗新農業、推動食農教育」(參閱第4版)。在新農業項，會協助轄區導入循環、智慧、農產品加值農業；在食農教育項，以原有蠶蜂教育園區之環境教育場域為基礎，融入食農教案與人員培育，發揮本場研發特色量能，成為全國學習標竿場域。



農業部苗栗區農業改良場於8月3日正式揭牌

在此次改制中本場原「生物防治分場」提升為「生物防治研究中心」，為農業部唯一之生物防治專責單位，突顯了其在全國「以菌制菌」、「以蟲剋蟲」研發業務上的重要性與主導性。最後呂場長現場宣告本場組織發展願景由「守護者」升格為「領航者」，並懇請在場來賓們繼續的支持與鼓勵，大家肩並肩共同努力，為臺灣農業更好而打拼！



祥獅獻瑞祝本場鴻圖大展



長官與貴賓合影，期許未來大家繼續肩並肩共同努力，全力為臺灣農業打拼